

Мы будем год вмещать в полгода,
Чтоб враг раздавлен был скорей,
Чтоб похвалил отец народа
Своих могучих сыновей.

Из годового отчета трудящихся Кузбасса товарищу СТАЛИНУ

К новым успехам промышленности Кузбасса в феврале

Первые дни нового года совпали в Кузбассе с событием огромной политической важности. Трудящиеся бассейна подписывали годовой отчет великому Сталину о прожитом 1944 году. В этом документе они рассказали любимому вождю о том, что промышленность Кузбасса значительно перевыполнила годовую программу, о тысячах тонн угля, металла, боеприпасов, вооружения, химических изделий, отправленных в поддержку Родины сверх государственного плана.

Шахтеры, металлурги и химики Кузбасса принесли новую клятву вождю: «Трудящиеся Кузбасса клянутся Вам, товарищ Сталин: пена бьет сердце, пена крепки наши руки, мы будем работать с газовой стойкостью, с неутомимой энергией, в полную меру своих сил и способностей. Только вперед и только к победе пойдут труженики Кузбасса, нам идут бойцы Красной Армии, верные своей присяге до последнего вздоха. Наша клятва Вам, товарищ Сталин, будет и впрямь для нас путеводной звездой, вдохновляющей на новые трудовые подвиги во славу Родины».

А под знаком этой клятвы был начат новый, 1945 год в Кузбассе. Выполнять план ежедневно, давать Родине и фронту сверхплановую продукцию с начала нового года — такую почетную задачу поставили перед собой коллективы всех промышленных предприятий нашего бассейна. Сегодня, в последний день января, трудящиеся Кемеровской области продолжают предратные итоги проделанной за месяц работы по выполнению государственных планов, по выполнению своих обязательств, взятых при подписании годового отчета товарищу Сталину.

Шахтеры Кузбасса брали на себя обязательство: «Дать еще больше высококачественных кусковых углей металлургическим заводам, железнодорожному транспорту, электростанциям и оборонным предприятиям страны». Они обещали увеличить добычу угля на действующих шахтах в 1945 году по сравнению с прошлым годом на 1 миллион 800 тысяч тонн, перевыполнить план подготовительных работ.

Многие шахты досрочно закончили январскую программу добычи угля. В них относятся шахты «А» и «7 ноября», треста Ленинуголь, № 6, треста «Кагановичуголь», имени Ворошилова, треста «Проктопьевсуголь», имени Лизинкова и имени Орджоникидзе, треста «Куйбышевуголь» и другие.

Вчера, 30 января, досрочно выполнили январский план угледобычи трест «Куйбышевуголь» в целом. Это крупная победа горняков треста в первом месяце нового года. В прошлом году шахты треста были в числе отстающих. Что обеспечило перелом в их работе? Прежде всего работа и подготовка очистного фронта. Еще в конце прошлого года шахтеры «Куйбышевугля» уселили темпы подготовительных работ. В январе план подготовительных работ они выполнили досрочно. Особенно значительные успехи достигнуты по укладу главных выработок, позволившие горнякам треста резко повысить добычу угля. Равная работа в течение всего месяца характерна для всех шахт треста «Куйбышевуголь». За 29 дней января шахты треста добились сверх плана около 9 тысяч тонн угля. Из них более 1.000 тонн консултировались углей.

Во много возросли успехи горняков отстававшей в прошлом году шахты «А» Ленинского рудника. Эта шахта одной из первых в бассейне выполнила январский план угледобычи, заслуживая благодаря своевременной подготовке очистного фронта.

Забота о выполнении плана подготовительных работ и, в первую очередь, по

главнейшим выработкам является первой задачей всех шахт Кузнецкого бассейна.

Сегодня заканчивают январский план десятки шахт, подавляющее большинство угольных трестов. Их задача — повысить в феврале добычу угля и особенно углей, идущих на коксование, дать в феврале больше продукции, чем в январе.

Сейчас на всех заводах и шахтах Кузбасса развернулось соревнование за достойную встречу 27-й годовщины Красной Армии. В этом соревновании шахтеры бассейна должны показать образцы героического труда. Сотни тонн угля, добытого сверх плана, — вот лучший подарок доблестным советским воинам, Родине в день славной годовщины.

Большими производственными победами закончили 1944 год металлурги Сталинска. В годовом отчете товарищу Сталину они записали: «Металлурги Кузбасса дают Вам клятву, товарищ Сталин, еще больше поднять производительность наших домен, мартенов, прокатных станов и обязуются увеличить выпуск металла на действующих мощностях за счет улучшения их использования: стали на 50 тысяч тонн, проката — на 35 тысяч тонн, по сравнению с 1944 годом, и выплавить сверх годового плана 20 тысяч тонн чугуна».

Эта клятва обязывала металлургов с первых дней нового года заложить успехи, достигнутые в декабре. Однако основные дефициты Кузнецкого металлургического комбината в первой половине января не обеспечили ритмичной работы, работа была недостаточно четкой, особенно в связи с сильными морозами. В феврале металлурги должны учесть свои промахи и ошибки и повысить выплавку металла по сравнению с январем.

Так же успешно, как и в прошлом году, работали в январе кемеровские азотчики. Они досрочно выполнили месячную программу и выдали государству сверх плана сотни тонн химических изделий. Перед химиками стоит сейчас большая задача — заблаговременно подготовиться к наиболее трудному периоду своей работы — лету. Надо заранее подготовить холодильное хозяйство, проверить и привести в порядок систему водоснабжения, подготовить аппаратуру.

Закончен первый месяц 1945 года. Трудящиеся Кузбасса провели его под знаком выполнения своих обязательств, взятых в годовом отчете товарищу Сталину. Партийные организации заводов, шахт и горняков, под руководством областного партийного комитета, сумели с первых дней нового года возглавить соревнование трудящихся на шахтах и заводах, направить его по пути безоговорочного выполнения клятвы вождю.

Открывающийся сегодня пленум Кемеровского обкома ВКП(б) похвалит предварительные итоги работы партийных организаций городов Кузбасса по выполнению трудящимися своих январских обязательств. Нет сомнения в том, что пленум укажет отдельным партийным организациям на слабые стороны их работы и наметит практические мероприятия для дальнейшего увеличения выпуска продукции.

Красная Армия одерживает славные победы на фронте. Каждый день приближает час величайшей победы гитлеровской Германии. Вдохновленные этики успехами на фронтах великой отечественной войны, трудящиеся Кузбасса предлагают все силы и энергию, чтобы усилить свою помощь фронту.

Ставлю дату 27-й годовщины Красной Армии встречим новым трудовым подвигом! Дадим фронту и Родине еще больше угля, металла, боеприпасов, химической продукции!

Шире соревнование, товарищи!

Победа азотчиков

Коллектив Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода 30 января досрочно выполнил месячный план. Впереди идет цех тов. Лизинкова, на три дня раньше срока выполнивший январское задание, за ним — цехи тт. Розенфельда и Голубова.

В январе азотчики сэкономили 2.300 тысяч киловатт-часов электроэнергии, и около 400 тонн привозного сырья.

Завод выработал сверхплановой продукции на 400 тысяч рублей.

Коллектив железнодорожного цеха (начальник т. Троицкий) за работу в декабре получил переходящее красное знамя. Комсомольско-молодежная бригада грузчиков т. Хлыстыкова более, чем в пятнадцать раз перевыполняет задание.

Смены Бабуткиной и Баландер добились наивысших показателей. Аппаратчики Хомикова, Михалько, Хлебников и Козырев добились самой высокой выработки и наименьших потерь сырья. (Корр. «Кузбасса»).

Трест «Куйбышевуголь» выполнил январский план

СТАЛИНСК, 30 января. (По телефону). Трест «Куйбышевуголь» раньше других в комбинате «Кузбассуголь» досрочно выполнил январский план угледобычи.

Все шахты треста на протяжении месяца работали ритмично, ежемесячно перевыполняли задания.

За 29 дней горняки треста выдали сверх плана 8.846 тонн угля, из которых около 1.000 тонн консултируются.

Значительно перевыполнен план подготовительных работ, особенно по уходам главных выработок.

Первая в тресте «Немеровуголь»

Горняки шахты «Южная» первыми в тресте «Немеровуголь» 30 января досрочно выполнили месячную программу добычи угля.

Решающую роль в повышении угледобычи сыграли дни подписания годового отчета товарищу Сталину. Коллектив шахты стоял на стахановской вахте, выполнял суточные задания на 130—140 процентов.

С первых дней января мы приложили все силы к тому, чтобы выполнить обязательства, взятые при подписании отчета.

В январе 19 новиков закончили учебу и стали самостоятельными забойщиками. С помощью их мы укрупнили проходческие бригады. 25 января досрочно шахта выполнила месячный план подготовительных работ. Это позволило нам создать широкий очистной фронт.

Первым на шахте 28 января выполнил месячный план угледобычи участок Соко-

лова. Он уже отправил более 1.000 тонн сверхпланового угля.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Смилкина при наряде 33 тонны добывает ежедневно до 70 тонн угля. Эта бригада держит первенство по тресту.

Успешно справляются с заданием участки №№ 1, 3, 4 и другие.

По сравнению с декабрем прошлого года шахта увеличила добычу угля на 400 тонн. План по проходе главных выработок перевыполнен в два с лишним раза. Нарезчики в январе проходят на 7 погонных метров в сутки больше, чем проходили в декабре.

Забойщики Тимофей Васильевич Юрковский, Петр Андреевич Чапыгин и отгребщик Еремича перевыполняют задания в два—три раза.

И. СЕНЧИН,
парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Южная».

Передовые шахты завершили план угледобычи

ПРОКОПЬЕВСК, 30 января. (По телефону). Передовые шахты комбината «Кузбассуголь» досрочно выполнили январский план угледобычи.

Первой в тресте «Проктопьевсуголь» закончила месячную программу шахта имени Ворошилова.

На три дня раньше срока выполнила январский план шахта № 6, треста «Кагановичуголь».

Хорошая работа Кемеровского механического завода

Кемеровский механический завод досрочно выполнил январский план. Первыми на заводе закончили месячную программу цехи Засыпкина и Балахонцева.

Все цехи завода справились с месячной программой.

Только по одному изделию завод увеличил выработку, по сравнению с декабрем 1944 года, на 200 тысяч рублей.



Выпуск алюминия на Сталинском алюминиевом заводе возрос в 1944 году более, чем в два раза.

На снимке: На складе готовой продукции СТАЗа.



Всеобщей известностью среди горняков Кузбасса пользуются отец и сын Барановы, забойщики шахты им. Ворошилова (комбинат «Кузбассуголь»). Соревнуясь между собой, патриоты Василий Михайлович Баранов и его сын, комсомолец Владимир, выдали в 1944 году со своими бригадами из-под цента 238,5 тысячи тонн коксующегося угля. В 1945 году соревнование продолжается.

Фото А. Фатеева.

Поправочный коэффициент Валентины Павлюк

Что означает быть лучшим машинистом паровой турбины? Это значит — лучше всех машинистов знать свой агрегат. Не отступать ни на шаг от технической инструкции. Заботиться всех ухаживать за машиной, содержать ее в чистоте, близкой к стерильной. Экономить всех расходов пар. Ни разу не нарушить режима работы. Это значит, наконец, уметь заставить работать агрегат безаварийно, безотказно.

И это высокое звание пять раз в течение 1944 года присуждалось Валентине Архиповне Павлюк.

Валентина Архиповна — первая женщина-машинист паровых турбин Кемеровской ГРЭС. За ней слава безаварийной работы, слава искусного мастера своего дела.

Мастерство, умение приходят не вдруг. Но в любые сроки освоения новой профессии может быть внесен поправочный коэффициент самоотверженным трудом, любовью к своему делу.

Этот поправочный коэффициент и внесла Валя Павлюк. По окончании десятилетия она поступила на курсы машинистов турбин при ГРЭС. Одновременно начала работать помощником машиниста.

Валя вошла в святое святых энергетиков: в турбинный цех. Неумолчный и грозный гул агрегатов с непривычкой оглушил ее. Несколько пугала и ответственность: малейшая ошибка машиниста, и электроэнергия перестанет поступать в сеть.

Внимательно начала Валя изучать весь процесс управления сложными и умными машинами. Этот процесс далеко еще не

весь механизирован. Нужна твердая и опытная рука машиниста, чтобы регулировать работу агрегата.

И здесь Валя сумела сократить сроки и к концу 1942 года отлично сдала экзамен на машиниста. Валентина Архиповна — первая женщина-машинист на ГРЭС!

В турбинном цехе — три типа советских агрегатов. Вначале ее поставили управлять агрегатом № 1, потом — № 2. Но производство может потребовать перестановки сил: Валентина Архиповна освоила, и теперь может управлять, любым из трех типов агрегатов.

— По любовному отношению к труду, к товарищам по работе, к непрерывному стремлению вперед, по опыту и сноровке — нет в нашем цехе равной Валентине Архиповне, — говорит о ней начальник турбинного цеха тов. Еланин.

Пришло время и Валентине Архиповне обучать молодежь своей сложной профессии. С энтузиазмом взялась она за это дело и сейчас ее бывшая ученица — машинист Плехокина — также освоила все три типа агрегатов, а Рублева, пришедшая в цех из ремесленного училища, работает помощником машиниста.

Большой и трудный путь прошла за эти годы тов. Павлюк — путь самоотверженной учебы и труда. Партийная организация ГРЭС приняла ее в свои ряды. Высокой награды удостоили ее трудящиеся Кузбасса: имя Валентины Архиповны — первой женщины-машиниста турбины — упоминается в отчетном рапорте вождю народов товарищу Сталину.

А. ПЕТРОВ.

Воскресник беловских железнодорожников

БЕЛОВО, 30 января. (По телефону). 28 января железнодорожники Беловского отделения и уезда провели воскресник, в котором участвовало свыше 800 рабочих и домохозяйек. Более 600 человек занимались очисткой и вывозкой льда, снега, остальных работали в паровозном и электровозном депо.

За день было очищено от льда более 2.000 квадратных метров путей и выпущено из текущего ремонта 3 паровоза. Участники воскресника разгрузили 47 вагонов леса.

П. ЧЕЧУЛИН,
секретарь Беловского узлового парткома.

Оперативная сводка за 30 января

В течение 30 января в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ наши войска, продолжая наступление, овладели городами БИШОФШТАЙН, ВАРТЕНБУРГ, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе МЮЛЬЗЕН, ГОЙТЕНЕН, ЗЕБРАНПЕН, МЕТТЕН (5 километров западнее КЕНИГСБЕРГА), ХАЙДЕ ВАЛЬДБУРГ (8 километров юго-западнее КЕНИГСБЕРГА), КОББЕЛЬБУРГ, ПАКЕРАУ, ДОРФЛОЙНЕНБУРГ, ФАЛЬКЕНАУ, ГРОСС ШВАНСФУЛЬД, ТРОУТЕНАУ, ЛЕГНИН, КАБИЕН, БРЕДИНКЕН, ГРОСС РАМЗАУ, РОЙШГАГЕН, ТОЛЛАК. Одновременно северо-западнее АЛЛЕНШТАЙНА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад в направлении ЭЛЬБИНГ.

В нижнем течении ВИСЛЫ наши войска, смяв сопротивление противника, овладели городом МАРЕНВЕРДЕР.

В районе ТОРУНЬ (ТОРН) продолжался бой по уничтожению окруженного гарнизона противника.

Северо-западнее города БЫДГОЩ (БРОМБЕРГ) наши войска овладели на территории НЕМЕЦКОЙ ПОМЕРАНИИ городами ЛИНДЕ, КРОЯНКЕ и заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты РУДЕН, КЛЯШИШИН, ЗАКОЛЛЬНОВ, ШЕНФЕЛЬД, БОРКЕНДОРФ и железнодорожные станции КУЯН, ВИТТЕНБУРГ, ШЕНФЕЛЬД.

Западнее города ПОЗНАНЬ наши войска, продолжая наступление, овладели на территории Германии городами БЕТШЕ, ТИРШТИГЕЛЬ, БОМСТ, УНРУШТАДТ, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ШТОЛЬЦЕНБЕРГ, ПРИТТИШ, ГРОСС ДАММЕР, ГРОСС ШМЕЛЛЕН, КЛАЙНИЦ.

В районе ПОЗНАНИ продолжался бой по уничтожению окруженных в городе частей противника.

За 28 января западнее ПОЗНАНИ войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта захватили на аэродромах и авиационных складах 228 немецких самолетов.

Западнее и юго-западнее города КАТОВИЦЕ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты РЕЙГЕРСФЕЛЬД, КИФЕРШТЕДТЕЛЬ, ШТАНДОРФ, ВИЛЧАТ, ЕГЕРСФЕЛЬД, КРИП.

За 29 января войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта захватили на аэродромах 55 немецких самолетов.

В полосу КАРПАТ наши войска, продолжая наступление, овладели городом ЗАКОПАНЕ, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛЯХОВИЦЕ, ЗАВОЯ, ЛИПНИЦА ВЕЛЬКА, ЯБЛОНКА, ВИТАНОВА, ВЬХОДНА.

Севернее и северо-восточнее города ЛУЧЕНЕЦ наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГЕЛФА, МУРАНЬ, ТИССОВЕЦ, ПОДГОРА, ДОБРОЧ, ДЕТВЯНСКА ГУТА, ДИВИН.

В БУДАПЕШТЕ наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (БУДА), полностью очистили от противника остров МАРГИТСТИНГЕТ и заняли 130 кварталов.

За 29 января наши войска на всех фронтах добились и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

От Советского Информбюро

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Нет проверки исполнения

На пленуме Сталинского горкома ВКП(б) обсуждаем вопрос об увеличении добычи угля шахтами треста «Куйбышевуголь»...

термалы, доставят на шахты, установят, обучат, пустят в ход и так далее. Некоторые руководители шахт, сдав заводским заказам...

Такое понимание решения пленума — результат того, что сам горком забыл о нем, Бюро горкома ни разу не обсуждало вопрос...

Плохие примеры заразительны. Горисполком Сталинска также частично забывает о своих решениях...

В сентябре горисполком принял постановление о практической реализации в городе Указа Президиума Верховного Совета СССР...

Это было в августе прошлого года. Какова дальнейшая судьба этого прекрасного решения?

Многие предприятия города — Кузнецкий комбинат, трест «Сталинскремстрой», завод имени Молотова, завод «Красный титан» и другие — оказали шахтам значительную материально-техническую помощь...

Если хозяйственные руководители предприятий правильно поняли свою роль, как шефов, то партийные руководители, общественные работники этих предприятий недооценили решение пленума...

А подшефники — руководители шахты и треста — по-прежнему поняли решение пленума. У них сразу появились и окрепли иждивенческие настроения...

В. ЛОСЬЕВ.

Семинар для секретарей комсомольских организаций колхозов

Согласно решения ЦК ВЛКСМ во всех сельских районах страны проходят десятидневные районные семинары секретарей комсомольских организаций колхозов...

В большинстве районов Кемеровской области семинары уже начали свою работу с 25 января. Хорошо подготовлены и организованы семинары в Яшкском, Маринском, Кемеровском сельских районах...

Партийные кабинеты подбирали специальные библиотеки в помощь слушателям. В библиотеку входят основные документы партии о комсомоле...



Фото А. Фатеева

Десятки тысяч пачек махорки выпустила для фронта Прокловская государственная табачная фабрика.

На снимке: упаковщица-стахановка Ольга Шинкаренко, выполняющая две нормы в минуту.



Доярки-стахановки Мазуровского совхоза комсомолка Валентина Злыанцева (слева) и Анна Юдина, получающие среднесуточные удои молока по 250 литров на каждую из закрепленных за ними коров и по 400 литров от коров-рекордисток. Фото А. Фатеева.

О газогенераторных тракторах

На вооружении машинно-тракторных станций Кузбасса числится сложная сельскохозяйственная техника. В дни Отечественной войны она сыграла существенную роль в повышении урожайности колхозных полей.

И сейчас, в дни большого ремонта, механизаторы заняты одной мыслью — быстрее восстановить тракторный парк, лучше подготовить его к весеннему севу.

На полях Кузбасса работают тракторы различных марок. Есть среди них «Универсал», «ЧТЗ» — лириновый и «ЧТЗ» — дизельный. У нас в области колесные тракторы преобладают, естественно, во время ремонта восстановлению их придано исключительное значение.

«Газогенераторные тракторы мощны и столь же экономичны. Вместо нефтепродуктов потребляют древесную щепку строго определенного размера».

Так записано в характеристике. Многие директора МТС добавляют: — Им принадлежит будущее.

Да, газогенераторные тракторы сравнительно молоды. Война заставила пересмотреть топливный баланс. На нефтебазе стали ценить каждую каплю горючего.

В Кемеровской МТС на газогенераторный трактор выработали по тысяче с лишним гектаров мягкой пашоты. И когда газогенераторщика вздумали пересадить на машину, потребляющую нефть, он затрепетал.

Между тем средняя выработка на газогенераторный трактор в области крайне низка. Многие и очень многие директора МТС и механики тоже весьма лестно отзывались о «Т2Г» и «СГ-65», но мало думают о том, чтобы изменить свое отношение к газогенераторным тракторам.

В прошлом году газогенераторный парк Маринского, Крайневского и некоторых других районов использовался далеко не полностью. Не было доброкачественной щепки. В Крайнем, например, дошли до того, что разбирали старые баки и трубуляки полевыми зарывками бункера.

И сейчас, разобрав газогенераторные тракторы, ремонтники увидели, что топливники горели дотла.

Менять надо почти все газогенераторные установки. А где их взять?

Взять, действительно, негде. За несколько головок блока к «СГ-65».

механики готовы отлатать исправный трактор.

Что и говорить, цена высокая!.. Однако на Кузнецком металлургическом комбинате в заказе на изготовление запасных частей для МТС оставили все, но вычеркнули бункер для газогенераторных установок.

Никто не смог переубедить руководителей комбината в необходимости означенных бункеров.

Топливник нынче вновь заказан «Углемашзаводу». Вновь потому, что завод оставляет топливник с прошлого года и все не может освоить.

Где-то заказаны сферические решетки. Три наименования — вот и все, что готовится — вернее будет готовиться — у нас в области для газогенераторных тракторов.

Люди, знакомые с фактической потребностью в запасных частях, утверждают, что трех видов деталей не хватает для удовлетворения нужд ремонта. Потребуется по меньшей мере 20 видов.

Другими словами, назрела необходимость ставить вопрос не по мелочам, а солидно — самим в области готовить газогенераторные установки. И не по частям, а целиком.

Машинно-тракторные станции ждут для газогенераторных тракторов также головки блока, гильзы, шатуны к пускатям, компрессорные и масляные кольца и многое другое, без чего немалым восстановлению газогенераторного парка.

Нужно поддерживать и всемерно поощрять людей, работающих в области рационализации процессов ремонта и реставрации запасных частей для газогенераторных машин. В станах облоа затряло ценное предложение об изготовлении полиция для газогенераторных тракторов из алюминия.

Предложившему ответить: — Нет алюминия.

Между тем, Кузнецкая МТС слала в сельхозбанк 2 тонны алюминия, причем в два раза больше того количества, какое потребовалось бы для изготовления необходимых поршней.

Не решен окончательно вопрос о способе заводки двигателя «Т2Г». Короткий миг в жизни газогенераторного трактора — эта заводка! А как много сдает она выработанных гектаров и нередко приводит к тяжелой аварии!

Существенно отражается на расходе смазочных масел то обстоятельство, что поршень газогенераторной машины имеет три компрессорных и одно маслосбрасывающее кольцо. Специалисты доказывают: если добавить к поршню по одному компрессорному и маслосбрасывающему кольцу, то расход масла войдет в норму.

Словом, назрело множество недоуменных вопросов, разрешение которых определит ход ремонта в будущей усадьбе газогенераторного парка на предстоящем весеннем севе.

Д. УСОЛЬЦЕВ.

Хлеб — государству

Члены передовой в Маринском районе сельхозартели «Путь новой жизни» (председатель артели тов. Картавын), подписав годовой отчет трудящихся Кузбасса товарищу Сталину, дали клятву — образцово подготовиться к предстоящему весеннему севу, провести его на высоком агротехническом уровне, чтобы получить в 1945 году высший урожай победы.

Колхозники единодушно приняли решение о дополнительном слаче хлеба в победный фонд Красной Армии. Сверх плана уже вывезено 60 пудов.

120 пудов хлеба доставили на заготовительный пункт сверх плана колхозники сельхозартели имени Буденного. В дополнительный слаче хлеба государству приняла участие также колхозы «Память Чкалова» и имени Воровшилова.

Ф. ГАСКОВ.

Войска Маршала Жукова вторглись в пределы Немецкой Померании

Наступление войск Маршала Советского Союза Жукова проводится неслыханным в военной истории темпами. Еще совсем недавно наши дивизии прорывали мощные немецкие укрепления в восточной части Польши, а сегодня они, пройдя с ожесточенными боями всю территорию Польской республики, пересекли границу Германии и вторглись в пределы Немецкой Померании.

Секрет успеха войск 1-го Белорусского фронта заключается, главным образом, в тактике искусного маневрирования, применении наступающими частями Красной Армии, в умело проведенных обходных маневрах. Подойдя к мощному укрепленному району немцев — городу Познань, ирландскому попутству к германской границе, наши части обошли с флангов немецкую группировку, защищавшую этот район. В то время, как один соединения ведут бой по уничтожению сдержанных в Познань немецких войск, другие продолжали с боями продвигаться на запад, занимали новые сильные опорные пункты врага.

По дорогам, ведущим на запад, двигались с мощным валом подвиги войска, сметая на своем пути все. Танки, самоходная артиллерия и моторизованная пехота ринулись одновременно по всем дорогам к польско-немецкой границе. Наши наступающие части форсировали мощный укрепленный район со сплошными фортификационными сооружениями долговременного и полевого типа. Прорыв вражеской обороны был внезапно осуществлен в наиболее уязвимых местах.

Танковые части, идущие в авангарде наступления советских войск, преодолевая сопротивление немецких гарнизонов, продвинулись север-западнее города Познань. Особенно ожесточенные бои происходили на дорогах, ведущих к польско-германской границе. Но наши танкисты вместе с моторизованной пехотой сделали за день 20-километровый бросок и вырвались к городу

Чарникау, лежащему у пограничной реки Нетце. Бой за этот город закончился победой наших войск, уничтоживших в боях в плен свыше тысячи немецких солдат и офицеров.

Продолжая успешное наступление, подвижные части форсировали пограничную реку Нетце и вторглись в пределы Немецкой Померании, являющейся сельскохозяйственной базой Германии.

Перейдя границу, советские подвижные части распространились по многочисленным дорогам, идущим отсюда в глубь Германии и сразу же вышли к нескольким пограничным пунктам, превращенным в мощные опорные пункты немецкой обороны. Не давя врагу опомниться, группы советских танков, самоходных орудий, подвижных отрядов пехоты завязали бои с вражескими гарнизонами первых городов Померании.

На отдельных участках немцы переходили в контратаки, стремясь остановить лавину советских войск, обрушившуюся на их укрепления. Прогнаны яростно сопротивлялся, но советские воины всех родов оружия, сокрушая врага, ворвались на территорию немецких городов Шенлаке, Крейц Лукути, Дризен, Вольденберг. Эти приграничные города, лежащие на скрещении многих дорог и связанные железнодорожными путями с немецким тылом, давно были подготовлены гитлеровцами к долговременной обороне. Вокруг городов построены многочисленные укрепления, здания приспособлены для ведения уличных боев.

Словно вражеское сопротивление противника, соединения 1-го Белорусского фронта уничтожили гарнизоны противника и овладели этими городами, а также заняли на территории Немецкой Померании свыше 150 других населенных пунктов.

И. ДЕНИСОВ. 1-й БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ, 29 января (Спец. Корр. ТАСС).

Положение в Германии

ЭВАКУАЦИЯ МИНИСТЕРСТВ ИЗ БЕРЛИНА. — ОСТРЫЙ НЕДОСТАТОК ПРОДОВОЛЬСТВИЯ В ГЕРМАНСКОЙ СТОЛИЦЕ. — ВСЕ ДОРОГИ ЗАБЫТЫ БЕЖЕНЦАМИ.

СТОКГОЛЬМ, 28 января, (ТАСС). Как сообщает шведская газета «Афтонтидningen», «немецкое министерство пропаганды, министерство финансов, министерство хозяйства и министерство снабжения эвакуированы из Берлина в Траунштейн, Розенхайм, Райхенхайль и Берхтесгаден. Министерство внутренних дел эвакуировано в Баденвейлер в области Шварцвальда якобы потому, что Гиммлер предпочитает находиться не слишком близко к Гитлеру».

По сообщению газеты «Экспрессен», начата эвакуация восточных частей Бранденбурга. Эвакуация населения Силезии продолжается.

Берлинский корреспондент газеты «Стекопские тинднер» сообщает, что «все немецкие казармы теперь пусты, так как все имеющиеся в распоряжении резервы посланы на Восточный фронт».

Шведские газеты сообщают, что в Берлине ощущается острый недостаток продовольствия. Все дороги забыты беженцами.

ПАРИЖ, 30 января, (ТАСС). Агентство Франс-пресс передает поступающие из Германии сведения об эвакуации Берлина. Из германской столицы лихорадочно вывозятся в Баварию и южные районы Германии военные и гражданские учреждения. Дороги из Берлина забиты веренищами грузовиков и целыми составами поездов, груженых материалами и архивами министерств. Среди населения царит панические настроения. Ошеломляющие темпы советского наступления впервые с начала войны развязали немцам языки. Посуду открыто высказываются резкая критика существующего режима.

Паника в логове гитлеровского зверя

Сообщения берлинских корреспондентов шведских газет

СТОКГОЛЬМ, 29 января, (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Дагене нохтер», касаясь положения в Германии, пишет: «Опасность огромна. Миллионы людей бегут. Страх господствует повсюду, от востока до запада. Берлин охвачен паникой». Корреспондент приводит высказывание одного немецкого обозревателя, который заявил: «Стоимость наших войск и наше вооружение — все оказалось окончательно истощенным». Последние 14 дней, пишет

берлинский корреспондент газеты «Свенска дагблатет» были наиболее драматичными по сравнению со всем тем, что произошло во время этой войны. Миллионы немцев вынуждены покинуть свои дома. По всей Германии разлился поток беженцев из восточных районов. Железные дороги, шоссе и проселочные дороги забиты беженцами. Немцы говорят: «Пространства для отступления у нас нет. Основные промышленные районы потеряны или разрушены».

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 28 января, (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников перешли в атаку в районе к северо-востоку от Сен-Вита (Бельгия) и, преодолевая значительное сопротивление врага, заняли Гелшеид и Гелпенбах. К юго-западу от Сен-Вита союзники очистили от противника Груфланж. Дальше к юго-востоку части союзников подошли к предместьям Брахта (Рейнская область).

К северо-востоку от Вейсхампа (Рейнская область) союзники продвинулись и находятся в одной миле от реки Ур. Патрули союзных войск достигли Каленборна, в 5 милях к северо-востоку от Клерво. Город Мюнаузен, расположенный к северо-востоку от Клерво, а также Вальдгаузен и Вейлер (Люксембург) находятся в руках союзников.

В районе Саарбрюккена, в Нижних Вогезах и Северном Эльзасе отмечается затишье, так как сильный снегопад мешает операциям.

Авиация союзников поддерживала действия наземных войск. Весьма крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налет на 2 бензолиевых завода близ Дортмунда, мосты через Рейн в Дуйсбурге и Кельне и на другие объекты противника.

По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 29 января крупные соединения английских бомбардировочной авиации совершили налет на железнодорожные коммуникации в районе Штуттгарта и на Берлин.

ЛОНДОН, 30 января, (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников, продолжая наступление на восток, заняли Буллинген (Германия). В районе к северо-востоку от Сен-Вита (Бельгия) союзники заняли Герребах. Занят также Оберландер на реке Ур. Войска союзников заняли Рейтер (Эльзас). К западу от Нижних Вогез и в Северном Эльзасе продолжается затишье. Авиация союзников подвергла налету ряд объектов противника.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ И СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИЯМИ ВЕНГРИИ

ДЕБРЕЦЕН, 27 января, (ТАСС). В дебrecенских газетах опубликовано соглашение, которое заключили руководство венгерских коммунистической и социал-демократической партий. Соглашение гласит: «Центральный Комитет венгерской коммунистической и центральное управление социал-демократической партии заключили соглашение о том, что в борьбе против реакции и за демократические преобразования обе партии идут вместе. Обе партии выделяют постоянную консультативную комиссию, состоящую из 6 человек, по 3 человека от каждой партии. Задачей комиссии является согласование точек зрения обеих партий в экономических и политических вопросах, имеющих государственное значение, в целях обеспечения возможности совместных действий».

Обе партии сохраняют свои программы и организационную самостоятельность и взаимно уважают одна другую. Совместные действия двух партий усилият венгерский фронт национальной независимости».

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 30 января, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщил, что на острове Лузон американские войска, продвигаясь к Манилье, овладели городом Сан-Фернандо и находится в последнее время немногим более чем в 30 милях от столицы Филиппин — Манилье.

ДЕЯТЕЛЬСТВА АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ ЛОНДОН, 30 января, (ТАСС). Официально сообщается, что свыше 1.150 американских бомбардировщиков совершили налет на шесть сортировочных станций в Западной Германии и на танкостроительный завод в Касселе. Тяжелые бомбардировщики шли в сопровождении 700 истребителей.

Вечером 29 января английские бомбардировщики совершили новый налет на Берлин.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

ТЕАТР им. Луначарского — 4, 5, 6, 7, 8 февраля — премьеры «Горе от ума». Начало в 8 ч. 30 мин.

Принимаются заказы на билеты по телефонным заявкам с доставкой по учреждениям. Плата за доставку любого количества билетов — 50 коп.

Кинотеатр «МОСКВА». С 31 января смотрите новый выпуск художественный фильм: «Малая Курган». Журнал «Новости дня» № 17, Сенки: 3, 4—50, 6—40, 8—30, 10—20 и 12 час.

ТРЕБУЮТСЯ: Облкомторе сельхознаба: ст. экономист, товаровед, экспедитор, секретарь, машинистка, шоферы. Обращаться: Комсомольская, 6, тел. 12-22.

промышленности и транспорта — 2-37; заказов издательства — 9-35.

ГОСЦИРК. Сегодня гастроли новых артистов. Единственная женщина в СССР славовой жонглер Вангара. Сатра и юмор АД и МАР, аттракционы мотокони под руководством А. Н. Смирнова, канатоходцы Хибини и много других номеров циркового искусства.

Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 2 часов дня.

По воскресным дням три представления при участии всех артистов.

Начало в 1, 5 и 9 часов вечера. Касса открыта с 10 часов утра.

Угольный промартель «Красный партизан» (д. Боровая) требуется ст. бухгалтер. Условья по соглашению. Обращаться в правление артели (д. Боровая).